
 

Как изборите в САЩ ще повлияят на 
инвеститорите 

От Дневник 
Последна промяна в 12:20 на 07 ное 2010, 990 прочитания, 1 коментар  

Как победата на републиканците на междинните избори в САЩ за представители в Конгреса на САЩ 

ще повлияят на инвестициите ви? Изданието The Wall Street Journal прави опит да отговори на 

въпроса какво означава повече републиканци в управлението на пострадалата от икономическа 

криза държава. Естествено, с уговорката, че все още е много рано за категорични прогнози. 

 

Ето и основните инвестиционни пазари и перспективата им след междинните избори: 

 

Фондовият пазар – неясна перспектива.  

 

Внимавайте, ако някой ви казва, че разделено управление е добро за фондовия пазар, съветва The 

Wall Street Journal. Републиканците взеха мнозинство в Камарата на представителите, но няма да 

доминират в Сената, освен това президент е демократът Барак Обама. Историческите данни в 

подкрепа на възходящ пазар при разделено управление от 1949 г. насам са оскъдни и общи правила 

за толкова малък период трудно могат да се извадят. "Правилото, че разделената власт и 

възможността да се блокират решенията от управляващите, не е подкрепено от доказателства", 

коментира пред изданието Боб Джонсън, директор на института на сертифицираните финансови 

анализатори (CFA Institue). Практиката е показала: Фондовият пазар се е повишил с 40%, откакто 

демократите са взели пълен контрол през юли 2009 г. 

 

Големите публични компании - позитивна.  

 

Новият Конгрес може би ще благосклонен към бизнеса, но доброто разположение ще е към тези, 

които могат да платят цената му. Това означава големи компании, разполагащи с големи парични 

ресурси, влияние и контакти. Бум за големите компании е последвал "републиканската революция" 

от 1994 г. Те имат още едно преимущество за инвеститорите в момента – оценката им е сравнително 

ясна след периода на силни загуби, ръст и корекции. Освен това големите компании имат най-голяма 

възможност да печелят от икономически ръст в чужбина и от слабия долар. 

 

Малки публични компании - неясна.  

 

Те ще спечелят, ако републиканците следват плановете си за по-ясни регулации и намаление на 

данъците за малкия бизнес. Но големият въпрос за тях си остава местната икономика, все още 

обременена от висока безработица и тежки дългове. Новият Конгрес планира да съкрати стимулите и 
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да ограничи целевите правителствени разходи. Строгите ограничения трудно ще подпомогнат 

икономиката в краткосрочен план. Друга пречка пред печалбите на акционерите в малки компании е 

доброто представяне на акциите им десетилетие назад, което значи, че колелото може да се обърне. 

 

Доларът - негативна.  

 

Почти сигурно ще е така, ако републиканците следват в бюджетната си политика обещанията, които 

са дали. В такъв случай вероятно Америка я очакват огромни дефицити с федералния бюджет и може 

би дори криза за долара. Предизборната им програма призоваваше за намаление на данъци в 

размера на милиарди долари, а сега те предлагат планове за спестяване. Институтът Cato отбелязва, 

че в 48-стр. документ се съдържат много повече снимки на републикански членове на Конгреса, 

отколкото факти, че партията е сериозно подготвена да реже разходи. Няма да е чудно, ако доларът 

се понижава през следващите месеци заради това. Друга причина за спада му би била задаващата се 

вълна от печатане на долари на Бернанке.  

 

Облигации - негативна.  

 

Новият политически климат трудно ще помогне на инвеститорите в дългови книжа. Ако данъците 

бъдат намалени и дефицитът се повиши, федералното правителство ще емитира много нови 

държавни ценни книжа. Само това е достатъчно, за да притисне цените. От друга страна, това може 

да започне да подкопава доверието във федералните финанси. Освен това блокирането на решения в 

борбата между републиканци и демократи може да се превърне в нещо по-лошо – политическа 

парализа. Перспективата изглежда добра само ако облигациите са евтини в момента, но те не са. 

Днес САЩ могат да емитират 30-годишен дълг срещу по-малко от 4% - много евтино в исторически 

план. Заемодателите рискуват много с надеждата инфлацията да остане ниска, а публичните 

финанси – стабилни. 
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